

ТВОРЧЕСКИЙ
коллектив Архангельского Большого драматического театра приехал на гастроли на Украину впервые. Но в городе Виннице артистов встретили как давно знакомых, близких друзей — посланцев театрального искусства братского русского народа.

Гости привезли на Украину интересный разнообразный репертуар. В нем «Порт-Артур» А. Степанова и И. Попова, «Иван Рыбаков» В. Гусева, «Мать своих детей» А. Афиногенова, «Любовь Ани Березко» В. Пистоленко, «Идиот» по роману Ф. М. Достоевского, «Мария Стюарт» Ф. Шиллера, «Снежная королева» по сказке Г. Х. Андерсена и другие.

Искусство архангельского театра тепло встретили украинские зрители. Большое, захватывающее впечатление произвела игра заслуженных артистов РСФСР С. И. Плотникова, М. Н. Елисеевой, Б. И. Горшенина, артистов А. Н. Кудермана, В. Ф. Муковозова, Д. С. Алексеева, М. Н. Корнилова, К. К. Кулагинной и многих других.

Свои гастроли в Виннице театр начал спектаклем «Порт-Артур». Его посмотрели тысячи винничан. Этот спектакль здесь признан одним из самых удачных. Его отличают режиссерская и актерская культура, большое мастерство исполнителей. Особенно успехом пользовались артисты А. Н. Кудерман исполнитель роли генерала Стесселя, Н. А. Сокол (князь Кирилл), В. Ф. Муковозов (Макаров).

Большой человеческой теплотой наполнил образ генерала Кондратенко артист Д. С. Алексеев. Особенно интересен в спектакле образ поручика Борейко в исполнении заслуженного артиста РСФСР



С. Н. Плотникова. В откровенно враждебном отношении этого офицера к начальству, в его широте и удали, глубоком уме и самобытности ощущается богатырская сила простых русских людей, обессмертивших свои имена героической защитой крепости Порт-Артура. Хорошо играет К. К. Кулагина «командиршу» — Веру Алексеевну Стессель. Необходимо отметить игру артистов М. Н. Корнилова, И. М. Подольского, Н. А. Смирнова, создавших живые образы барона Танаку, японского шпиона Сахарова, генерала Фока.

С большим успехом прошел в Виннице «Иван Рыбаков». Здесь проявилось умение коллектива создавать глубоко эмоциональные образы тонкого психологического рисунка. Заслуживает похвалы игра артистов С. Н. Плотникова, И. Н. Крутилина, Л. П. Кузнецовой, создавших запоминающиеся образы Рыбакова, Фомина и тети Кати.

С творчеством архангельских артистов с большим интересом знакомятся не только городские зрители, но также колхозники, механизаторы. Кроме выступлений в обла-

стном центре — Виннице — за время своих гастролей на Украине театр даст 22 выездных спектакля в районах области, в том числе в таких городах как Гайсин, Казатин, Могилев-Подольский и других. Театр уже побывал в городе Жмеринке — крупном железнодорожном узле, где он поставил спектакли «Мать своих детей», «Разоблаченный чудотворец», «Возмездие», а также в городе Бар и районном центре Немиров. Театр также дал спектакль «День отдыха» в селе Черемошинцы (колхоз «Червона зирка»), Тывровского района. Состоялись также две встречи артистов с коллективом Винницкого суперфосфатного завода. Каждая такая встреча была не только творческим отчетом, но и проявлением большой дружбы русского и украинского народов.

Кроме Винницкой области, архангельские артисты выступят в Житомире и Бердичеве Житомирской области. По телевидению в столице Украины Киеве они покажут два спектакля «Мария Стюарт» и «Снежная королева».

М. Дроздов.

Коллектив Архангельского драматического театра во время гастролей выступал перед украинскими рабочими и колхозниками. Большим заслуженным успехом пользовались спектакли архангельских артистов в семи районах Винницкой области, на сценах районных Домов культуры и колхозных клубов. Успешно прошли выступления театра в клубе одного из крупнейших в стране суперфосфатного завода имени Свердлова.

Особенно радушный прием оказали коллективу театра колхозники сельхозарте-

ли «Червона зирка» в селе Черемошинцы Тывровского района. Показанный здесь спектакль «День отдыха» вызвал оживленный обмен мнениями между колхозниками и артистами. Провожая в обратный путь артистов, колхозники поблагодарили творческий коллектив театра за хороший спектакль.

В своих отзывах о работе театра винничане отметили хорошую и вдумчивую игру заслуженных артистов РСФСР С. Н. Плотникова, Б. И. Горшенина, М. Н. Елисеевой, артистов А. С. Алексеева, К. К. Кулагинной, А. Н. Кудермана и других. Горячие симпатии зрителей Винницкой области завоевали и молодые артисты театра В. Варгунова, В. Каленчук и В. Мотренко.

М. И. БРЯНСКИЙ.

Учитель средней школы имени Ленина.

На снимке: выступление артистов Архангельского Большого драматического театра в клубе колхоза «Червона зирка»